
 
NUMER 17, IV. Niedziela Adwentu 22.12.2019 r.  

LITURGIA SŁOWA: (Iz 7,10-14); (Ps 24,1-2,3-4,5-6); (Rz 1,1-7); 

Aklamacja (Mt 1,18-24); (Mt 1,18-24); 

 FRAGMENT LISTU PAPIESKIEGO O ZNACZENIU I WARTOŚCI ŻŁÓBKA  

  Godny podziwu znak żłóbka, tak drogi chrześcijanom, 

zawsze budzi zadziwienie i zdumienie. Przedstawienie 

wydarzenia narodzin Jezusa oznacza zwiastowanie 

tajemnicy wcielenia Syna Bożego, z prostotą  

i radością. Żłóbek jest jakby żywą Ewangelią, która 

wypływa z kart Pisma Świętego. Kontemplując scenę 

Bożego Narodzenia, jesteśmy zaproszeni do duchowego 

wyruszenia w drogę, pociągnięci pokorą Tego, który stał się 

człowiekiem, aby spotkać każdego człowieka. I odkrywamy, że On nas 

miłuje tak bardzo, że jednoczy się z 

nami, abyśmy i my mogli się z Nim 

zjednoczyć. Tym listem chciałbym 

wesprzeć piękną tradycję naszych 

rodzin, które w okresie 

poprzedzającym Boże Narodzenie 

przygotowują żłóbek, a także zwyczaj 

umieszczania go w miejscach pracy, 

szkołach, szpitalach, więzieniach, na 

placach… (…) Pochodzenie żłóbka 

jest zgodne przede wszystkim z niektórymi ewangelijnymi szczegółami 

narodzin Jezusa w Betlejem. Św. Łukasz Ewangelista mówi zwyczajnie, 

że Maryja „porodziła swego pierworodnego Syna, owinęła Go  

w pieluszki i położyła w żłobie, gdyż nie było dla nich miejsca  

w gospodzie” (2, 7).  

  Wchodząc w ten świat, Syn Boży znajduje miejsce tam, gdzie 

zwierzęta przychodzą jeść. Siano staje się pierwszym posłaniem dla 

http://mateusz.pl/czytania/2019/20191222.html#czytania
http://mateusz.pl/czytania/2019/20191222.html#czytania
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Tego, który objawi się jako „chleb, który z nieba zstąpił” (J 6, 41). 

Symbolikę tę uchwycił już św. Augustyn wraz z innymi Ojcami, gdy 

napisał: „W żłobie położony stał się pokarmem naszym”. Istotnie, 

żłóbek zawiera różne tajemnice życia Jezusa i sprawia, że odczuwamy 

je jako bliskie naszego codziennego życia. 

  Dlaczego żłóbek wzbudza tyle zadziwienia i nas wzrusza? 

Przede wszystkim, dlatego, że ukazuje czułość Boga. On, Stwórca 

wszechświata, uniża się do naszej małości. Dar życia, sam już za 

każdym razem dla nas tajemniczy, fascynuje nas jeszcze bardziej, gdy 

widzimy, że Ten, który narodził się z Maryi, jest źródłem i wsparciem 

każdego życia. W Jezusie Ojciec dał nam brata, który wychodzi, by nas 

szukać, kiedy jesteśmy zdezorientowani i zatracamy kierunek; wiernego 

przyjaciela, który jest zawsze blisko nas; dał nam swego Syna, który 

nam przebacza i podnosi nas z grzechu. Drodzy bracia i siostry, żłóbek 

należy do miłego i wymagającego procesu przekazywania wiary. 

Począwszy od dzieciństwa, a następnie w każdym okresie życia, uczy 

nas kontemplować Jezusa, odczuwać miłość Boga do nas, odczuwać  

i wierzyć, że Bóg jest z nami, a my jesteśmy z Nim, wszyscy jako dzieci 

i bracia dzięki temu Dzieciątku, Synowi Boga i Dziewicy Maryi.  

I odczuwać, że na tym polega szczęście. Otwórzmy serce na tę prostą 

łaskę, pozwólmy aby z zadziwienia zrodziła się pokorna modlitwa: 

nasze „dziękuję” Bogu, który zechciał dzielić z nami wszystko, aby nas 

nigdy nie zostawić samymi. 

Papież Franciszek 

 

Drodzy czytelnicy!  

   Dziś ostatnia niedziela adwentu. Już za moment 

uroczyście odśpiewamy „Bóg się rodzi”.Ta piękna kolęda 

napisana w pobliskim Dubiecku wciąż na nowo mnie 

wzrusza.”Typowa baba”, ktoś powie, „niewiele jej 

potrzeba do łez”. Może i tak… ale czy tajemnica Bożego 

wcielenia, tak niesamowicie ubrana w słowa przez 

Franciszka Karpińskiego, to naprawdę tak niewiele? Czy fakt, że Bóg 

porzuca swoje szczęście i wchodząc między swój lud ukochany, dzieli z 

nim trudy i znoje, to takie nic? Pan dzieli trudy i znoje z ludem… Dzieli 
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je ze mną… W końcu jestem jego córką. Pomaga mi znosić codziennie 

trudności, a gdy już nie mam siły niesie mnie w swych Boskich 

ramionach... 

  Czas świąteczny, to czas radości z narodzin Maleńkiej Miłości, 

ale i pełen wzruszeń.Czas pojednania, który mam nadzieję, jest też 

czaem zapominania o urazach. To czas w którym w ciszy betelejemskiej 

groty przystajemy zdumieni, że w pachnącym sianku leży Pan 

Niebiosów. Pan którego powitał wół i osioł, a piękny orszak królewski 

wyprzedzili ubodzy pasterze. Pasterze, którzy w czasach Chrystusa nie 

przypominali radosnych chłopców, ale byli wyrzutkami społeczeństwa. 

Pan przyszedł do tych, którzy zostali odtrąceni. Dziś przychodzi do nas 

w biedaku spod sklepu, w samotnej sąsiadce, której nikt nie zaprosił na 

święta, w cuchnącym  alkoholiku od którego odwracamy wzrok…   Do 

mnie Pan przyszedł w tym roku w ludziach o wielkich sercach.  

W ludziach, którzy z wielką radością zaangażowali się w organizowaną 

przeze mnie akcję „Pomocnik Świętego”. Doświadczyłam jego realnej 

obecności w tych, którzy otworzyli swe serca na marzenia dzieci  

z Domów dla Dzieci oraz dzieciątek z Domu Samotnej Matki na 

naszym osiedlu. Szedł długo, czasem w trudach. Szedł i spełniał 

marzenia dzieci, które napisały  listy do Świętego Mikołaja. Listy, które 

wrzucone przeze mnie do Internetu natychmiast znalazły osoby chętne 

do zrealizowania próśb dzieci. Przyszedł w całych rodzinnach, kolegach 

z pracy, osobach starszych i spontanicznie angażujacych się uczniach 

przemyskich szkół, przyszedł w kapłanach i małżonkach. A wczoraj, 

gdy wymarzone prezenty zostały  przekazane dzieciom z domów 

dziecka przyszedł w ich uśmiechach i zdziwieniu, że Święty naprawdę 

istnieje, choć czasem potrzebuje Pomocników. 

  Kochani Czytelnicy, życzę, by w te Święta do Was również 

przyszedł Pan. By napełnił Wasze serca radością i pokojem, a także 

ogromnym zaufaniem, że problemami, którymi żyjesz, Bóg już się zajął. 

Życzę, by Pan zajął puste miejsca przy stole, koił ból straty i napełniał 

nadzieją spotkania. By świąteczna radość, była jak ta z lat dziecięcych, 

gdy z wypiekami na policzkach oczekiwaliśmy pierwszej gwiazdki… 

Niech ta Maleńka Miłość swym Boskim światłem rozjaśnia mroki nocy 

i błogosławi na cały nadchodzący 2020 rok.  
Redaktor naczelny Małgorzata Sztolf 



 

Na czas świąt Narodzenia 

Pańskiego oraz Nowego Roku 

2020, wszystkim parafianom i ich 

rodzinom oraz czytelnikom naszej 

Gazetki życzymy pełnych radości  

i spokoju spotkań w gronie 

rodzinnym, rozpalenia wiary we wcielenie i zmartwychwstanie 

Pana oraz ciągłego odnawiania relacji przyjaźni i miłości  

z drugim człowiekiem, a przede wszystkim z naszym 

Zbawicielem.  

Niech Nowonarodzony błogosławi każdemu z Was, niech 

przemienia Wasze smutki w radość, a wesele i pokój utrwala, 

abyście mogli się nimi cieszyć i dzielić z bliźnimi. 
 

Życzy Redakcja Tygodnika Parafialnego PATRON 

 

  

            Za kilka dni będziemy po raz kolejny 

w życiu cieszyć się, że Jezus Chrystus 

przyszedł do nas i zamieszkał wśród nas. 

Niech to będzie dla nas nadzieją na lepsze 

dni.  

Niech Chrystus z betlejemskiej groty 

napełni nasze serca  miłością i wiarą, niech 

oddali wszystkie smutki i kłopoty. Niech 

radość i pokój Świąt Bożego Narodzenia 

towarzyszą nam przez cały Nowy Rok 2020. 

Niech kontemplacja żywego Jezusa w Eucharystii będzie 

naszą stałą praktyką wiary. 

     Zdrowych, wesołych, pogodnych Świąt Bożego 

Narodzenia oraz błogosławieństwa od Bożej Dzieciny na każdy 

dzień życia. 

Życzą Kapłani z Kazanowa 
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W sobotę w Domu Biskupim w Przemyślu odbyło się 

Spotkanie poprzedziła msza święta imienionowa abpa Adama Szala. 

Czcigodnemu solenizantowi życzymy Bożego błogosławieństwa na 

kolejne lata pasterskiej posługi w naszej Archidiecezji.   

Ruch Apostolstwa Młodzieży Archidiecezji Przemyskiej wraz  

z Zespołem Koordynacyjnym Ruchu dla 

Lepszego Świata naszej Parafii serdecznie 

zapraszają na powitanie 

W dolnym kościele 31 

grudnia 2019 r. od godz. 19:00 będzie 

trwał Bal Sylwestrowy dla młodzieży.  

O godz. 0:30 będzie uroczysta Eucharystia 

w kościele, na którą zapraszamy wszystkich Parafian, którzy chcieliby 

rozpoczynać Nowy Rok z Bogiem i Maryją. Przypominamy, że bilet 

można zakupić w kancelarii parafialnej w cenie 70 zł. Bal jest 

bezalkoholowy – obowiązuje całkowity zakazie spożywania alkoholu 

oraz palenia papierosów. Naruszenie powyższej zasady powoduje 

usunięcie z zabawy. Wszystkich obowiązuje strój galowy.  

 W sobotę odbył się finał akcji Jej idea 

polegała na napisaniu listów do Świętego 

Mikołaja przez podopiecznych z domu dziecka 

Maciek, Małgosia i Jaś oraz z Domu Samotnej 

Matki. Listy zostały następnie wrzucone na 

profil “Pomocnik Świętego”, a chętni 

Pomocnicy zgłaszali się, by zrealizować 

marzenia dzieci. Dzięki Pomocnikom uśmiech 

pojawił się na twarzach 40 dzieci! Organizator 

akcji, Małgorzata Sztolf z całego serca dziękuje osobom 

zaangażowanym w tę inicjatywę. Szczególne podziękowania składamy 

na ręce Księdza Proboszcza Jana Mazurka, który udostepnił 

pomieszczenie na magazyn Świętego Mikołaja   
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PROGRAM KOLĘDOWY 2019/2020 
Parafia pw. św. Benedykta, Cyryla i Metodego w Przemyślu 

Dzieo 
wizyty 

Data i godzina wizyty 
Kapłani 

kolędujący 
Ulice i numery 

domów/mieszkao 

 
1. 

27 grudnia 2019 
piątek 

godz. 1530 - 2100
 

1 kapłan 
ul. Iwaszkiewicza:1-5;  
ul. 3 Maja 67-71. 

2 kapłan 

ul. Sobieskiego  numery 
nieparzyste: 61-3 oraz 2 i 4. 
ul. Daleka: 1-9;  
ul. 3 Maja: 80, 82, 82a i 
nieparzyste:135-103. 

3 kapłan 
 

ul. 3 Maja: 99a-71a. 

 
2. 

28 grudnia 2019 
sobota 

godz. 900 - 1800
 

1 kapłan ul. Kochanowskiego – numery 
nieparzyste: 3-83a; 
ul. Sobioskiego. 

2 kapłan ul. Kochanowskiego  - numery 
parzyste: 4-80. 

3 kapłan ul. Mokra: 41-1; 
ul. Opalioskiego (domy): 3-7a; 
ul. Gościnna: 1-6. 

 
3. 

30 grudnia 2019 
poniedziałek 

godz. 1530 - 2100
 

1 kapłan ul. Żwirki i Wigury - numery 
parzyste: 2-56. 

2 kapłan ul. Żwirki i Wigury - numery 
nieparzyste: 1-57. 

3 kapłan ul. Kramarza: 1-13; 
ul. Studencka. 
ul. Tetmajera: 3-17. 

 
4. 

2 stycznia 2020 
czwartek 

godz. 1530 - 2100
 

1 kapłan ul. Orkana: 29-1. 

2 kapłan ul. Dwernickiego: 4-7; 
ul. Chłopickiego: 1-6; 
ul. Ostrołęcka: 1-9. 

3 kapłan ul. Kazanowska: 30-3. 
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5. 

4 stycznia 2020 
sobota 

godz. 900 - 1800
 

1 kapłan ul. Kordiana: 10, 1-75. 

2 kapłan ul. Hoża: 51-1. 

3 kapłan ul. Kordiana: 7, 1-50. 

6. 

7 stycznia 2020 
wtorek 

godz. 1530 - 2100
 

1 kapłan ul. Prądzyoskiego – numery 
nieparzyste: 41-1. 

2 kapłan ul. Czwartaków: 21-1. 

3 kapłan ul. Żulioskiego: 1-9. 

7. 

8 stycznia 2020 
środa 

godz. 1530 - 2100
 

1 kapłan ul. Pułaskiego – numery 
parzyste: 34-2. 

2 kapłan ul. Kordiana - domy: 8-1; 
ul. Paderewskiego: 2. 
ul. Sułkowskiego. 

3 kapłan ul. Pułaskiego – numery 
nieparzyste: 63-1. 

8. 

9 stycznia 2020 
czwartek 

godz. 1530 - 2100
 

1 kapłan ul. Opalioskiego: 13, 1-32. 

2 kapłan ul. Opalioskiego: 9, 1-32. 

3 kapłan ul. Opalioskiego: 15, 1-40. 

9. 

10 stycznia 2020 
piątek 

godz. 1530 - 2100
 

1 kapłan ul. Opalioskiego: 17, 1-35. 

2 kapłan ul. Opalioskiego: 17, 76-125. 

3 kapłan ul. Opalioskiego: 17, 36-75. 

10. 

11 stycznia 2020 
sobota 

godz. 900 - 1800
 

1 kapłan ul. Opalioskiego: 19, 1-50. 

2 kapłan ul. Opalioskiego: 19, 51-100. 

3 kapłan ul. Opalioskiego: 19a, 1-20; 
ul. Opalioskiego: 19, 125-99. 

11. 

13 stycznia 2020 
poniedziałek 

godz. 1530 - 2100
 

1 kapłan ul. Opalioskiego: 21, 1-27. 

2 kapłan ul. Opalioskiego: 23, 50-25. 

3 kapłan ul. Opalioskiego: 23, 1-25; 

12. 

14 stycznia 2020 
wtorek 

godz. 1530 - 2100
 

1 kapłan ul. Paderewskiego: 12, 1-30. 

2 kapłan ul. Paderewskiego: 10a, 1-20; 
ul. Paderewskiego: 12, 50-31. 

3 kapłan ul. Paderewskiego: 10, 1-50. 
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13. 

15 stycznia 2020 
środa 

godz. 1530 - 2100
 

1 kapłan ul. Paderewskiego: 14, 1-40. 

2 kapłan ul. Paderewskiego: 12a, 1-20; 
ul. Paderewskiego: 14, 50-41. 

3 kapłan ul. Paderewskiego: 14a, 1-20; 
ul. Paderewskiego: 14c, 1-20. 

14. 

16 stycznia 2020 
czwartek 

godz. 1530 - 2100
 

1 kapłan ul. Paderewskiego: 14b, 1-32. 

2 kapłan ul. Paderewskiego: 20a, 1-50. 

3 kapłan ul. Paderewskiego: 18, 1-50; 

15. 

17 stycznia 2020 
piątek 

godz. 1530 - 2100
 

1 kapłan ul. Opalioskiego: 11, 40-21. 

2 kapłan ul. Opalioskiego: 11, 1-20. 

3 kapłan ul. Boruty - Spiechowicza: 6, 
1-46; 

16. 

18 stycznia 2020 
sobota 

godz. 900 - 1800
 

1 kapłan ul. Paderewskiego: 20, 1-50. 

2 kapłan ul. Paderewskiego: 20, 100-
49. 

3 kapłan -------------------------------------- 

 

Jak przygotować stół na kolędę? Co powinno na nim 

być? 

Jak przygotować się na kolęd? Wiele osób nie wie, co powinno 

znaleźć się na stole kolędowym. Powinien on być przykryty 

białym, wyprasowanym obrusem. Na nim krzyż i świece, 

biblia, woda święcona i kropidło. Jeśli w domu są dzieci zwykle 

wykładają na stół zeszyty od religii, które ksiądz sprawdza. 
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 ½  szklanki cukru  

 ½  łyżki soli 

 2 łyżki musztardy miodowej 

 1 łyżka maggi 

 1 łyżka miodu  

 ½ literatki słodkiego wina  

 ½ literatki oleju 

 2 ząbki czosnku 

 ½ słoiczka przecieru 

pomidorowego 

 bazylia 

 1 kg schabu 

  Schab pokroić na porcje. Czosnek przecisnąć przez praskę. 

Cukier, sól, musztardę, maggę, wino, olej, przecier pomidorowy, 

bazylię i czosnek połączyć celem uzyskania gładkiej zalewy. Mięso 

układamy w brytfannie, polewamy zalewą i dusimy chwileczkę na 

palniku kuchenki. Następnie wstawiamy do piekarnika nagrzanego na 

100°C, by schab powoli się dusił. Co jakiś czas poruszamy brytfanną, 

by sos dotarł w każdą część mięsa. 
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Kolęda płynie cicho z nieba 

Anioły sypią białe pierze 

Magiczna gwiazda świat 

ogrzewa 

Przyjdzie dziś do nas Boże 

Dziecię 

Przyjdzie i znowu świat 

odmieni 

Ucichną kłótnie, zgasną spory 

W sercu zagości spokój na 

nowo 

W skrzypiący śniegiem dzień 

grudniowy 
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Parafia rzymskokatolicka pw. św. Benedykta, Cyryla i Metodego 

ul. Kazimierza Opalińskiego 7, 37-700 PRZEMYŚL 

tel. kom. 785401311 

NIP: 7952182644 

REGON: 040040250 

 

e-mail: kazanow.przemyska@gmail.com 

www.kazanow.przemyska.pl 

 

 

e-mail Redakcji Gazetki Parafialnej „PATRON”: 

tygodnikparafialny.patron@wp.pl 
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